

## » ПЕРЕКРЕСТОК

Одним из новых праздников, не так давно появившихся в нашем календаре, стал День народного единства. Датой его исторически стало 4 ноября, и этот день является официальным выходным для жителей России с 2005 года.

## Что нас объединяет?

Анна Александрова, ветеран труда Югры:

- Нас всех, кто живет в России, объединяет вера в лучшее будущее. Так было всегда. И это помогает понимать друг друга и внимательно относиться к пожилым и детям. Безусловно, россияне отличаются терпением. Оно нас тоже объединяет даже больше, чем история и различные традиции народов, которые проживают в РФ. У нас и веры разные, и атеистов много, но главное, что мы люди отзывчивые, не отказываем в поддержке тем, кто нуждается в ней.

Вероника Матвиенок, член окружной ОП:

- Этот праздник - напоминание о том, что вместе мы преодолеем любые трудности. Мне кажется, День народного единства - это нужная, добрая и важная дата. Она показывает, что Россия - та страна, где в гармонии и взаимоуважении могут проживать представители разных народностей. Русские, армяне, грузины, украинцы, белорусы - все мы очень разные и... очень похожие. У нас общие радости и общие проблемы, а самое главное, что мы живем на одной земле - в нашей Югре.

Евгения Смолова, студентка НВГУ:

- Знаете, есть такое понятие в обществознании, как интеллектуальная воля народа. Это совокупность его исторических, культурных и иных традиций, сила тех личностей, кто руководит страной, кто создает ее богатство. Так вот у нас в России интеллектуальная воля народа крепка, мы умные люди, которые понимают, что лучше быть защищенными. Для этого необходимо объединяться против сильных врагов.

Сидрак Артуков, волонтер:

- Я уверен в том, что Россия едина благодаря нашему сильному президенту Владимиру Путину. Он навел порядок в стране, и мы благодаря этому стали дружнее жить. А еще нам присущи гостеприимство, добросердечие, желание помочь ближнему, готовность отдать нуждающемуся последнюю рубашку. Такой народ всегда будет единым.

**» Спрашивала  
Мария Субботина.**

Крупному проекту по разработке низкорентабельных запасов углеводородов придаст статус федерального.

## Трудная нефть в работу

Губернатор Югры в ходе рабочей встречи с заместителем председателя правительства РФ Юрием Борисовым обсудил подготовку проекта «Технологии освоения трудноизвлекаемых углеводородов», которая ведется совместно с Минприроды, Минпромторгом и Минэнерго России. На сегодня крупнейший в стране технологический проект по разработке низкорентабельных запасов углеводородного сырья реализуется правительством округа совместно с «Газпром нефтью». Проект направлен на обеспечение технологического суверенитета России в области разведки и разработки трудноизвлекаемых запасов нефти.

В условиях естественного ухудшения структуры ресурсной базы углеводородов в

основных добывающих регионах необходим комплексный, кросс-отраслевой подход по вовлечению в добывчу трудноизвлекаемых запасов нефти. Для системного вовлечения ключевых федеральных органов исполнительной власти, снятия административных барьеров и создания благоприятных условий по развитию производства высокотехнологичного нефтесервисного оборудования и эффективных технологий извлечения трудноизвлекаемых запасов нефти правительство автономного округа предложило придать проекту статус федерального. Это позволит обеспечить эффективное межведомственное взаимодействие для решения кросс-отраслевой задачи, сообщили «МВ» в окрдепартаменте по

общественным и внешним связям.

В свою очередь, Юрий Борисов отметил значимость проек-

та и поручил Минэнерго России проработать и представить план его реализации.

**» Алексей Песков.**



## Обойдемся без хлора

Теперь сточные воды в Нижневартовске очищают ультрафиолетом.

Это стало возможным благодаря запуску новой станции обеззараживания. Ее запустили во время прямого эфира с губернатором Югры Натальей Комаровой.

Как отметил заместитель главы города Виктор Ситников, для дезинфекции воды есть несколько методов обеззараживания. Но более современная технология, получившая значительное распространение в последнее время, это ультрафиолетовое обеззараживание, обеспечивающее в том числе и экологическую безопасность.

КОС находятся в пределах городской черты, поэтому переход на ультрафиолетовое оборудование дает высокую степень безопасности для населения в связи с отсутствием складов с токсичными хлорсодержащими реагентами, - сказал Виктор Ситников перед запуском станции.

Строительство объекта обошлось в 154 миллиона рублей.

Велось оно по программе софинансирования, где 85% средств поступило из окружного бюджета, 10% - из муниципального и 5% - это деньги предприятия.

На станции УФ-обеззараживания сточных вод работает 10 модулей по 36 ламп каждый. На случай непредвиденных ситуаций имеется резервный модуль.

По словам руководителя Горводоканала Алексея Шахматова, внедрение ультрафиолетового излучения позволяет обеззаразить более 99,99% всех патогенных микроорганизмов в воде и достичь нормативных показателей качества сточных вод. Суточный проектный расход станции 154 тысячи кубометров воды.

До этого времени Нижневартовск оставался единственным муниципалитетом Югры, где для очистки воды применялись хлорсодержащие реагенты.

**» Алексей Песков.**



В 2020 году международная просветительская акция состоится в пятый раз.

## Большой этнографический диктант



Максимальная сумма баллов за выполнение всех заданий - 100, диктант продолжается 45 минут, после этого доступ к заданиям будет закрыт. Сертификат участника с указанием результатов формируется сразу после прохождения диктанта в электронном виде. В этом году у участников появится возможность сразу узнать правильный ответ и получить историческую справку со ссылками на источники.

Организаторами Большого этнографического диктанта выступают Федеральное агентство по делам национальностей и министерство национальной политики Удмуртской Республики. Региональный куратор диктанта - окружной департамент культуры.

Подробную информацию о международной просветительской акции можно узнать на сайте Большого этнографического диктанта.

Официальная группа ВКонтакте: <https://vk.com/miretno>.

Дополнительная информация по тел.: 8 (3467) 33-33-21 (доб. 321), Танкова Екатерина Викторовна; [tankovaev@okrfab.ru](mailto:tankovaev@okrfab.ru).

**» Алексей Песков.**

Спортивные учреждения будут работать по новым правилам.

## А ты привился от гриппа?

В Югре ввели новые правила работы для спортивных организаций. Теперь для допуска к соревнованиям спортсмены должны иметь отрицательный тест на COVID-19, а болельщики в обязательном порядке - прививку от гриппа. Такие требования уже утвердил местный оперативный штаб.

- Теперь каждый пришедший на спортивное мероприятие должен будет иметь прививку от гриппа. Это правило распространяется не только на персонал

спортивных учреждений и спортсменов, но также на гостей и волонтеров, - сообщили в окружном департаменте общественных и внешних связей.

Отмечается, что спортсмены должны пройти тест за два дня для участия в соревнованиях регионального масштаба, за три - для российских и всероссийских. Если мероприятие будет продолжительным, тест необходимо проходить раз в семь дней.

**» Алексей Песков.**

## КОРОТКО:

Utair возобновляет маршрут Нижневартовск - Ханты-Мансийск, цена билета от 3070 руб.